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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Γ. Γεωργαντά 

Θέμα:  Αποζημιώσεις πληγέντων παραγωγών από τον παγετό της 

10ης Απριλίου 2021 

 

Έντονη ανησυχία έχει καταβάλλει τον αγροτικό κόσμο της Αρκαδίας 

για τις εξελίξεις στο θέμα των αποζημιώσεων των καλλιεργειών από τις 

καταστροφικές ζημιές που προκάλεσε ο παγετός της 10ης Απριλίου 2021, 

στο οροπέδιο της Μαντινείας και της  Τεγέας Αρκαδίας. 

Συγκεκριμένα, επλήγησαν τα μήλα Delicious Πιλαφά Τριπόλεως, 

τα οποία αποτελούν ένα ΠΟΠ προϊόν, οι όψιμες ποικιλίες κερασιών και 

τα βύσσινα  Τριπόλεως. Οι συγκεκριμένες καλλιέργειες, λόγω του 

προχωρημένου σταδίου ανάπτυξής τους τη στιγμή του παγετού, 

καταστράφηκαν σε πολύ μεγάλο ποσοστό, αλλά βρίσκονταν σε μη 

καλυπτόμενο στάδιο από τον κανονισμό του ΕΛΓΑ. 

Κατόπιν δεσμεύσεων της Πολιτικής Ηγεσίας του Υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και της Διοίκησης του ΕΛΓΑ, οι 

καλλιέργειες αυτές θα αποζημιώνονταν από έκτακτα κονδύλια του 

Κρατικού Προϋπολογισμού ή από κονδύλια προερχόμενα από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση, αφού πρώτα γίνονταν εκτιμήσεις των ζημιών από 

Γεωπόνους εκτιμητές του ΕΛΓΑ και οριστικοποιούνταν τα πορίσματά τους. 

Με έκπληξη όμως, 11 μήνες μετά τον καταστροφικό παγετό, οι 

αγρότες πληροφορούνται ότι τα πορίσματα των εκτιμητών του ΕΛΓΑ δεν 

έχουν οριστικοποιηθεί και τα πολυαναμενόμενα κονδύλια για τις 

αποζημιώσεις δεν έχουν ακόμη βρεθεί. Οι καλλιεργητές αυτή τη στιγμή – 

στην έναρξη της καλλιεργητικής περιόδου- αδυνατούν να καλλιεργήσουν  

εν μέσω των πρωτόγνωρων ανατιμήσεων σε βασικά είδη αγροτικής 
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παραγωγής, όπως λιπάσματα και ενέργεια. Κατά συνέπεια, η αποζημίωση 

τους είναι υψίστης σημασίας.   

 

Μετά τα παραπάνω ερωτάται ο κ. Υπουργός : 

1. Πότε θα ολοκληρωθεί η οριστικοποίηση των πορισμάτων; 

2. Πότε θα εξευρεθούν τα κονδύλια και πώς θα επιταχυνθεί η 

διαδικασία καταβολής των αποζημιώσεων για την κάλυψη της 

εκτεταμένης ζημιάς προκειμένου οι καλλιεργητές να μπορέσουν να 

συνεχίσουν την παραγωγή; 

Αθήνα, 14.03.2022 

 

Ο ερωτών Βουλευτής,  

 

Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 
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